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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 08/ 2023 г. 
 

 
 

Русе 
 

На 7 август в град Русе се отбелязаха 144 години от създаването на Военноморските сили 

(ВМС) на Република България. Началото на мероприятието бе дадено с приемане на строя на 

почетния караул от командира на ВМС контраадмирал Кирил Михайлов, който отправи 

тържествено приветствие по случай празника.  

Пред Паметника на моряка граждани и представители на институциите поднесоха венци 

и цветя в знак на признателност и уважение, а по традиция официалните лица отдадоха чест 

на основателя на Дунавската флотилия капитан-лейтенант Александър Е. Конкевич пред 

паметната му плоча на Флотската кула в Русе.  

Сред официалните гости на 

събитието бяха областният управител 

Данаил Ковачев, кметът на община Русе 

Пенчо Милков, заместник-областният 

управител Георги Георгиев, заместник-

командирът на ВМС флотилен адмирал 

Георги Пенев, началникът на Военно 

окръжие I степен – Русе подполковник 

Васил Петров, Негово Преосвещенство 

Главиницкия епископ Макарий,  

свещеници от епархията, както и 

представители на местната и държавна 

власт. 

 
Габрово 
 

 

През месец август на централния площад в град 

Габрово се отбелязаха 146 години от Шипченската 

епопея и сраженията на върховете Свети Никола, 

Шипка и Орлово гнездо.  

Мероприятието се проведе под патронажа на 

президента Румен Радев, с участието на 

Националната гвардейска част и тържествена заря-

проверка в памет на воините, загинали за свободата 

на България. Почетния строй прие заместник-
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началникът на отбраната генерал-лейтенант 

Цанко Стойков. Сред официалните гости бяха 

вицепрезидентът Илияна Йотова, областният 

управител на град Габрово Мария Башева-

Венкова, заместник-кметът на община 

Габрово Мария Йозова, Негово 

високопреосвещенство Великотърновският 

митрополит Григорий, заместник-началникът 

на Централно военно окръжие полковник 

Бисер Богданов, началникът на Военно 

окръжие І степен – Русе подполковник Васил 

Петров и началникът на Военно окръжие ІІ 

степен – Габрово подполковник Кристиян Гранджан.  

Кулминацията на честванията се състоя на 19 август на връх Свети Никола при 

Паметника на свободата, където присъства и президентът на Република България. 

След официалната церемония беше открита изложбата „Свобода без граници” в 

пространството до Паметника на свободата, на която бяха показани театралните възстановки 

„Битката при Орлово гнездо” и „Възстановка на ден трети от боевете, описан от Иван Вазов”. 
 

 
 

Шумен 
 

В периода 21-23 август в град Шумен 

бяха почетени героите, дали живота си за 

свободата на България – 119 души, 

зачислени в различни дружини, участвали 

във всички бойни действия.  

Възпоменателната церемония се 

състоя на 21 август, реализирана по 

инициатива на комитет „Крум Страшний” – 

Шумен. С едноминутно мълчание и поднасяне на цветя на паметните плочи пред църквата 

„Свето Възнесение Господне" бе почетена паметта на шуменските опълченци. На 

мероприятието присъстваха началникът на Военно окръжие ІІ степен – Шумен подполковник 

Георги Георгиев и граждани, сред които бяха Кипра Радославова – внучка на Стойчо И. 

Шамарджиев и Нели Димитрова – правнучка на Марин Кариджиев.  

На 23 август личният състав на Военно 

окръжие II степен – Шумен отдаде почит, 

полагайки цветя на паметника на загиналите 

от 10-та  Видинска дружина, намиращ се в 

стария гробищен парк в град Нови пазар, а 

цивилен служител Веселина Василева запозна 

присъстващите с кратки биографични данни 

за българите, отдали живота си в името на 

свободата и независимостта на Отечеството. 

 Възпоменателната церемония почетоха 

служители на общинската администрация в 

град Нови пазар, представители на Военно 

окръжие ІІ степен – Шумен, офицери от запаса и граждани, сред които и деца от Центровете 

за настаняване от семеен тип за деца и младежи с и без увреждания. 

Важни събития и годишнини  
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Шумен 
 

В град Шумен областната комисия „Военни паметници” проведе заседание и одобри 

мястото, на което да бъде възстановен Портал-паметника на 7-и пехотен Преславски полк. 

Членовете на комисията единодушно подкрепиха предложението паметникът да се изгради 

при съществуващия портал КПП-1 в района на факултет „Артилерия, ПВО и КИС” на НВУ 

„Васил Левски”, към изхода за улица „Карел Шкорпил” № 1. 

Представителят на Министерство 

на отбраната г-н Радослав Симеонов 

приветства всички за усилията, 

положени през годините, за да се стигне 

до това решение и заяви, че 

възстановяването на Портал-паметника 

и вписването му в съвременната градска 

среда ще го превърне в една от знаковите 

забележителности на град Шумен.  

По идеята за възстановяването на 

паметника се работи от години. Началникът на Военно окръжие ІІ степен – Шумен 

подполковник Георги Георгиев е член на Инициативния комитет, а принос за 

възстановяването на Портал-паметника на 7-и пехотен Преславски полк имат и част от 

личния състав на военното окръжие, 

които съставиха списъци с имената на 

загиналите герои.   

Предстоят процедури за 

утвърждаване от министъра на 

отбраната на вече избраното място и 

всички необходими документи за 

изграждането на възстановения Портал-

паметник на 7-и пехотен Преславски 

полк. 
 

                                                                                                     

Габрово                                                                              
 

На 18 август в подножието на връх 

Шипка се проведе националната рекламно-

информационна кампания на 

Министерство на отбраната „Бъди 

войник”, в която взеха участие 

представители от Централно военно 

окръжие, Военно окръжие І степен – Русе и  

Военно окръжие ІІ степен – Габрово. 

Развърнати бяха информационни центрове 

от личния състав на Централно военно 

окръжие, Сухопътни войски, Съвместното 

командване на специалните операции и       

Военновъздушните сили. 

Връзки с органите на централната и местната власт 

 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 
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Ловеч 
 

През месец август в град Ловеч бяха връчени 

предписанията на класираните кандидати за срочна 

служба в доброволния резерв. Пръв получи своето 

кандидатът Филип Ангелов. Заедно с документите, 

заместник-началникът на Военно окръжие II степен 

– Ловеч майор Атанас Христов връчи на г-н 

Ангелов и юбилейната книга „140 години военни 

окръжия“. 

 

                                                                                  

Добрич 
 

На 28 август в НЧ „Димитър Дончев – 

Доктора 1893” в гр. Тервел се проведе обща 

трудова борса, организирана от Агенцията 

по заетостта и Дирекция „Бюро по труда” – 

град Тервел, на която присъстваха старши 

сержант Георги Георгиев, цивилните служители 

Гинка Иванова и Ивелин Банков от Военно 

окръжие II степен – Добрич. По време на 

трудовата борса бяха представени обявените 

вакантни длъжности, сроковете за подаване на 

документи, изискванията и условията за 

постъпване на военна служба, за срочна служба в доброволния резерв и за обучение във висшите 

военни училища. На проявилите интерес бяха раздадени рекламни материали, а кандидатите, 

отговарящи на условията, бяха записани в регистъра на потенциални кандидати на Военно 

окръжие II степен – Добрич. 
 

 
  

 

Шумен  
 

През месец август експертът в офиса за военен отчет към 

община Каспичан цивилен служител Христо Христов посети 101- 

годишния ветеран от Втората световна война – редник от запаса 

Никола Пенчев от с. Златна нива (община Каспичан).  

Ветеранът е почетен гражданин на община Каспичан и 

редовно е посещаван от служители на Военно окръжие ІІ степен – 

Шумен. 
 

Други 


